Практичне заняття 1
Тема «Види середніх величин»
Коригувальні коефіцієнти для вихідних даних розрахункових завдань
	Перша буква прізвища студента
	Номер (№)

	Б
	1

	В
	2

	Г, З
	3

	К, Л
	4

	М
	5

	О
	6

	Р
	7

	С
	8

	Т
	9

	Х, Ш
	0


Середня арифметична проста 
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де х1, х2, х3, хn - індивідуальні значення ознаки, n - кількість індивідуальних величин.

Задача 1. Відомі дані про виробництво продукції робітників за зміну: 1-й робітник виготовив 16+№ одиниць продукції, 2-й – 17+№, 3-й – 18+№, 4-й – 16+№, 5-й – 17+№. Розрахувати середню величину виготовленої продукції за зміну.
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Середня арифметична зважена дорівнює:
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де х1, х2, х3, хn – індивідуальні значення ознаки; f – частота.
Задача 2. Відомі дані про заробітну плату робітників-відрядників. Визначити середню заробітну плату робітника.
Таблиця 1 – Дані про заробітну плату робітників-відрядників

	Місячна  заробітна плата, грн. (варіанта – х)
	Кількість  робітників (частота – f)
	х×f

	11000       
	2+№
	

	13000
	6+№
	

	16000
	16+№
	

	19000
	12+№
	

	22000
	14+№
	

	Всього
	
	


Розв’язок.
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Середня заробітна плата одного працівника становить ____________грн
Задача 3. Визначити середню кількість виробленої продукції за зміну одним робітником.
Таблиця 2 – Вихідні дані

	Групи робітників за кількістю виробленої продукції за зміну, шт.
	Число робітників f
	Середина інтервалу х
	х×f

	до 5
	10+№
	
	

	5 – 7
	30+№
	
	

	7 – 9
	40+№
	
	

	9 – 11
	15+№
	
	

	більше 11
	5+№
	
	

	Всього
	
	-
	


Розв’язок.
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Середня кількість виробленої продукції за зміну одним робітником_______________
Задача 4. 

Урожайність і посівна площа зернових в господарстві характеризується даними наведеними в табл. 3. Визначити середню урожайність зернових культур у господарстві.
Таблиця 3 – Урожайність і посівна площа зернових в господарстві

	Культура 
	Урожайність, ц/га (x)
	Посівна площа, га (f)

	Пшениця
	40
	1000+10*№

	Жито
	34
	210+№

	Ячмінь
	37
	170+№

	Разом
	-
	


Розв’язок. Для визначення середньої урожайності зернових культур по господарству застосуємо середню арифметичну зважену 
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                                                                                            ц/га
Отже, середня урожайність зернових культур у господарстві становить ____ ц/га. 

Середня гармонійна проста 
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Середня гармонійна зважена:
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Задача 5.

Урожайність і валовий збір зерна по господарству характеризується даними наведеними в таблиці 4. Розрахувати середню врожайність для всіх господарств.
Таблиця 4 – Урожайність і валовий збір зернових в господарстві

	Господарства
	Урожайність, ц/га (Х)
	Валовий збір зерна, ц (М)

	1
	18+№
	18000

	2
	20+№
	30000

	3
	21+№
	63000

	4
	22+№
	44000

	5
	25+№
	30000

	Разом
	-
	


Розв’язок. 
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, f – посівна площа, га. 
Отже, середня урожайність становила ___________________ ц/га. 

Задача 6.

Дані про витрати виробництва і собівартість одиниці продукції А у трьох підприємствах наведено в таблиці 5. Визначити середню собівартість продукції за трьом підприємствами.
Таблиця 5 – Вихідні дані
	№ 
	Витрати виробництва, 
млн. грн (М)
	Собівартість одиниці продукції, грн (Х)

	1
	220
	20,5+№

	2
	460
	23,6+№

	3
	110
	22,0+№

	Разом
	
	-


Розв’язок. 
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                                                                                        грн/од. 

Середня собівартість продукції становить ___________________ грн/од
Задача 7. Визначити середній стаж роботи робітників підприємства.

Таблиця 6 – Розподіл робітників підприємства за стажем роботи

	Стаж роботи, років 
	до 5
	5-10
	10-15
	15-20
	20-25
	>25
	Разом

	Кількість робітників, осіб 
	35
	30
	10
	11
	9
	5
	100


Розв’язок. При визначенні середньої з інтервального ряду  насамперед слід обчислити середину інтервалу кожної з груп як напівсуму нижньої і верхньої меж інтервалу.

Якщо ряд розподілу має відкриті інтервали, величина інтервалу першої групи приймається рівною величині інтервалу наступної, а останньої – величині інтервалу попередньої. Розрахунок ведеться за допомогою середньої арифметичної зваженої.

Таблиця 7 – Допоміжна таблиця для розрахунку середнього стажу робітників

	Стаж роботи, років 
	Кількість 

робітників , осіб (f)
	Середина інтервалу, років (х)
	x×f

	до 5 (0-5)
	35+№
	
	

	 5-10
	30+№
	
	

	10-15
	10+№
	
	

	15-20
	11+№
	
	

	20-25
	9+№
	
	

	>25 (25-30)
	5+№
	
	

	Разом 
	
	-
	


Середній стаж роботи робітників визначається за формулою середньої арифметичної зваженої:
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Отже, середній стаж роботи робітників __________________ років.

Самостійна робота. 

Розподіл підприємства за чисельністю виробничого персоналу за характерними ознаками. Знайти середню кількість робітників.

Таблиця 8 – Вихідні дані

	Групи підприємств за кількістю робітників
	Кількість підприємств

	100-200
	1+№

	200-300
	3+№

	300-400
	7+№

	400-500
	30+№

	500-600
	19+№

	600-700
	15+№

	700-800
	5+№

	Разом
	


	Характеристика вихідних даних

	Індивідуальні значення
	Згруповані значення

	Середня арифметична
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	Середня гармонійна
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	Середня квадратична
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	Середня геометрична
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	Середня хронологічна
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